"世界那么大,总能找到办法"

- 阿拉来粤会 ---

记者 **赵煜** 见习记者 **卢昕炎** 通讯员 **张阳松**

今天,第138届广交会拉开大

本届广交会上,宁波交易团有超过4300个展位,全三期参展企业逾1600家,参展人员预计超2万

昨天12时左右,宁波栎社国际机场T1航站楼109号登机口,整装待发的宁波外贸人已摩拳擦掌,急切等待踏上飞往广州的航

在人头攒动的候机厅里,宁波 盛威智能安防科技有限公司总经理 张红亚正在认真核对产品清单。

"这次我们带了不少新品,融

合了 WiFi、人脸识别等智能技术,紧跟当前家居智能化趋势。" 张红亚透露,共建"一带一路"国 家已成为盛威近年来重点开拓的市

"他们需求的量不一定很大,但种类比较多。我们的产品从低端到高端全覆盖,单价从2美元到2万美元不等,能让他们实现'一站式采购'。"张红亚补充道,本届广交会,他们在展位设计上特别强调应用场景的呈现,让客户能够直观看到不同场景下该选用哪些产品。

积极寻找新兴市场、"不把鸡蛋放人同一个篮子"是外贸人的老生常谈。但对宁波新乐控股集团有限公司来说,多数人眼中的新兴市场,已是他们打了30多年交道的老客户。

"我们这么多年只做洗衣机,

从上世纪80年代起就专注于拉美、东南亚、中东等市场。"新乐控股高级经理栗恒分享了在这些市场获客的心得:一要质量过硬,二要价格亲民,三要功能实用——不追求花哨设计,高性价比才是硬道理。

随着更多外贸企业涌人这些曾 经的"蓝海","卷"已成为不可避 免的现实。

"这是大势所趋,我们也在积极调整。这次带来了具备'筒真净'功能的洗衣机,既能洗衣,又能进行筒自洁,满足消费者对健康的追求。"栗恒说,他们已经约好了来自巴拿马、哥伦比亚、印尼等国家的老客户,希望从他们那里找到新渠道、听到新需求,也希望"在广交会这个老地方交到新朋友"。

正如宁波华宝集团副总裁刘玉伟所说:"世界那么大,总能找到

下一个匹配自己工厂的客户。" 华宝集团主营各类清洁电器产品,重点出口欧美市场和拉美市

"去年底,我们的一个美国大客户计划采购3万台以上产品,对接 TARGET、山姆等大型商超,但受关税政策影响,客户进入观望状态,目前刚准备小批启动,这对我们来说确实有些被动。"刘玉伟坦言,"我们能做的,就是做好自己,不断寻找新的机会。"

刘玉伟语气坚定地说:"传统市场虽然面临极大困难,但我们不能止步。东南亚、中东这些新兴市场依然充满机会——世界那么大,总会有适合的客户和渠道,也总能找到办法。"

是的,正因如此,他们才齐聚

· 宁波外贸,加油!

我市技能人才总量超206万 技能队伍建设跑出"加速度"

本报讯(记者李睿清 通讯员任社)因掌握了智能制造系统调试的核心功能,原本求职屡屡碰壁的赵天翊顺利人职一家大型制造业企业;四川小伙李强学习数控编程技术后,成功入职一家数控编程技术后,成功入职一家新能源企业,首年薪资就超12万元……两名技能人才的成长轨迹虽不同,但成功的背后离不开"技能"二字。市人社局数据显示,截至今年9月底,宁波共有技能人才206.8万人,技能人才占从业人员比重达33.97%——在宁波,已有越来越多的劳动者走上技能成才之路。

在人才数量增加的同时,人才质量也在提升。"近年来,高技能人才在技能人才队伍中的比重在不断提高。"人社部门工作人员告诉记者,当前全市共有高技能人才74.5万人,高技能人才占技能人才比重达36.05%。今年前三季度,我市新增技能人才7.71万人、新增高技能人才4.51万人,这也意味着在每10名新增技能人才中,有6名是高技能人才。

为提升宁波技能人才数量与 质量,近年来宁波全市上下形成合力。在线上,宁波推出技能地图,让 700余家职业技能培训机构和评价组织实现"一键可查";在线下,技 能夜市、技能夜校和免费技能体验券等模式,将培训资源送到市民"家门口"。通过这些方式,前三季度全市已为25.59万人次开展技能培训,开展重点领域培训17.26万人次。

重点领域培训17.26万人次。 企业积极参与也为人才培养铺就"快车道"。镇海石化建安工程有限公司建起东鼎工匠学院,帮年轻人快速入行,也让老师傅提技有门;海天集团搭建"金蓝领人才工厂",年均培育5000余人,为上下游企业解了技能人才之"渴"……据了解,目前宁波共有市级技能大师工作室160家、市级高技能人才公共实训基地28家。

与此同时,对技能人才的尊重、保障也在不断"加码"。从聚焦技能人才住房、养老、医疗等"关键小事"的30余个配套政策,到用真金白银构筑起的技能薪酬体系和股权激励制度,再到打破职业"天花板"的新八级工制度和"一评双证"体系……宁波正在为技能人才描绘一幅美好生活的蓝图。

"技能人才是实现高质量发展的重要支撑。未来,我们将继续完善人才培养政策体系,提高技能人才待遇,吸引更多劳动者投身技能提升行列,为'宁波制造'向'宁波智造'转变筑牢人才基石。"市人社部门相关负责人说。

"天心月圆——弘一法师 书法鉴赏雅集"举行

本报讯(记者张芯蕊 通讯 员张生)今年是著名音乐家、美术 教育家、书法家、戏剧活动家李叔 同(弘一法师)诞辰145周年。为 纪念、传承其书法艺术,前天下 午,"天心月圆——弘一法师书法 鉴赏雅集"在天一阁昼锦堂举行。

弘一法师出家前名为李叔同, 是中国近代文化先驱。他的一曲 《送别》流传至今。他在书法、绘画、 音乐、戏剧、教育、诗词、篆刻、金石 等诸多领域取得了卓越成就。

弘一法师与宁波渊源深厚,宁波的山水人文记录着其步履与心迹。据了解,自1924年至1932年,弘一法师曾十余次莅临宁波,留下了一些弥足珍贵的书法作品。

在雅集上,来自社会各界的专家学者及行业代表围绕弘一法师的书法风格演变、艺术特色及其所蕴含的精神内涵展开了深入

现场,西泠印社副社长童衍方介绍,弘一法师与西泠印社有着深厚渊源。他于1915年加入西泠印社,曾将94方自用印章赠予西泠印社,其最常用的两方印章至今在西泠印社孤山的印廊中碑

刻陈列,成为后世学习的典范。 中国书法家协会会员、上海 书法家协会常务理事管继平深人梳理了弘一法师的艺术人生。管继平认为,其书法风格的演变始终与生命境界的升维同频,"弘一法师的书法风格演变分三阶段,初承碑学、受北碑影响,体势偏扁,笔力刚劲厚实;中期融入楷意,体势转方,欲放还收;到了晚年,自成一格,字字清正,具不食人间烟火的天籁感"。管继平说,其书法行笔轻慢、行气疏朗,满含宁静澹远的独特气象。

作为李叔同挚友夏丏尊先生的曾孙,夏光进一步分享了李叔同与夏 丏尊两人始终坦诚的君子友情。他们的交往常以翰墨为纽带,无论是书信 往来的恳切,还是题赠作品的寄怀, 笔墨间藏着彼此的精神共鸣。

1942年9月,弘一法师给夏丏尊留下遗偈云:"君子之交,其淡如水。执象而求,咫尺千里。问余何适,廓尔忘言。华枝春满,天心月圆。"这表达了对君子友情的珍惜之意和对自己精神追求的欣慰之情。

"追怀大师风范,亦为探析其书艺之精微,更愿承续中华文脉之薪火。"宁波市文联负责人说,相信通过学术交流与思想碰撞,可以进一步深化对弘一法师书法中人文精神与当代价值的理解,使这份珍贵的文化遗产在新时代焕发新的生机。

宁波网球公开赛正赛第二日

农作物悉数拿出,铺展在房前屋后、窗台檐下、竹匾木架上。

朱琳爆冷逆转前美网冠军

本报讯 (记者**龚旭琪**) 2025 宁波网球公开赛昨天继续单双打首轮角逐,朱琳爆冷逆转英国选手拉杜卡努,郭涵煜0:2 不敌俄罗斯选手萨姆索诺娃,袁悦以两个6:3赢下同王欣瑜之间的中国"德比"。

8号种子萨姆索诺娃,目前的世界排名是第18名。首盘比赛,尽管郭涵煜用一局破发扳至2:2,但萨姆索诺娃用更具威力的发球连胜4局,以6:2先下一城。

进入第二盘,郭涵煜逐渐适应了对手的球路。"我找到了自己的击球节奏,大 胆地和对手在底线进行较量。"郭涵煜说。

因此,郭涵煜克服了0:3的不利局面,连破带保将比分改写为4:3。第8局成为该盘的关键,萨姆索诺娃犀利的发球帮助她"咬"下胜利。第10局,郭涵煜没能抓住3个"破发点",以4:6输掉第二盘。

最终,萨姆索诺娃以2:0击败郭涵煜,她的下一轮对手是美国选手凯斯勒。 经过这场和高水平选手的较量,郭涵煜认为,她积累了更多的信心,后续的比赛能尽快进入节奏。

另一场比赛中,朱琳对阵拉杜卡努, 后者是前美网冠军,整体实力较强。首盘 比赛,拉杜卡努展现出较强的统治力,多 次赢下关键分的争夺,以6:3 获胜。随 后,朱琳在第二盘取得不错的开局,较早 占据主动,而拉杜卡努喊出医疗暂停。比赛恢复后,朱琳状态颇佳,以6:4扳平比分。

阳光洒落,色彩交织,整个村落沉浸在丰收的喜悦与浓郁的烟火气息之中,构成了一幅"一步一景、随处可拍"的画卷。

最近,余姚市大岚镇柿林村迎来了最绚烂的时节。漫山遍野的柿子树硕果累累,一颗颗红彤彤的吊红挂满枝头,宛如无数盏点亮山野的小灯笼。

随着"大岚柿子红了"主题文旅活动开启,一年一度的"晒秋"盛景在柿林村火热上演。村民将饱满的柿子、火红的辣椒、金黄的玉米、圆润的南瓜等

进入决胜盘,场上局势风云突变,朱琳连续完成破发,轻松以6:1取胜。最终,朱琳以2:1击败对手,晋级次轮,她将在下一轮对阵头号种子、俄罗斯选手安德烈耶娃。

赛后采访中,朱琳说,在首盘比赛关键分的争夺中,她做得不够"严谨",进攻的 失误比较多,"我告诉自己,尽量集中注意力,不要去想乱七八糟的事情"。

双打赛场,中国组合王曦雨/徐一璠1:2 不敌美国选手马丁内斯和萨姆索诺娃的组合。 其他比赛中,澳大利亚老将汤姆亚诺维

其他比赛中,澳大利亚老将汤姆亚诺维奇为宁波观众带来"黑马"逆袭的"剧本"。继从资格赛突围后,汤姆亚诺维奇以2:1击败5号种子、丹麦选手陶森,后者的世界排名比汤姆亚诺维奇要高92位。

此外,穆霍娃以6:4、6:3 击败同胞万卓索娃,她将在次轮与俄罗斯选手施耐德展开竞争;乌克兰选手雅斯特雷姆斯卡以6:3、7:6(3)战胜加拿大选手姆博科,她将和哈萨克斯坦选手莱巴金娜在次轮进行对决。

持外卡参加单打的中国选手张帅因身体不适退赛。她的对手、俄罗斯选手库德梅托娃以2:0击败替补的克罗地亚选手鲁季奇。单打次轮,库德梅托娃将面对2号种子、意大利选手保利尼。



(陈结生 沈孟涨 赵海燕 摄)

朱琳在比赛中。

(徐诚 摄)

走进走马塘,穿上汉服

莱巴金娜:"明年我会再来宁波"

记者 龚旭琪 徐诚 史米可

昨天,鄞州区姜山镇走马塘村 迎来了一名特殊的游客,哈萨克斯 坦选手莱巴金娜趁着训练的空隙来 到村中,体验了扎染技艺,并且换 上汉服感受乡间的美好。"明年我 会再来宁波,我真的很喜欢这座城 市。"莱巴金娜说。 作为3号种子,莱巴金娜首轮轮空。这不仅给她更多的时间训练、恢复,也让她有机会深入城市的角落。因此,落地宁波后,莱巴金娜就向赛事总监提出,希望能去一些有悠久历史的地方参观。

"我觉得如果有机会感受当地 文化,是非常棒的一件事。我认为 宁波有其独特的魅力。"莱巴金娜 说,她非常珍惜这个难得的机会, 也很庆幸自己能有这样的经历。

参观过程中,莱巴金娜跟随 "荷蓝染坊"坊主陈丽军尝试传统 扎染技艺。将白布折叠,用"扎辫 子"的方式扎紧,再将布料浸入靛 蓝染缸……莱巴金娜认真地聆听指 导,很快上手。

随后, 莱巴金娜沿着荷塘走进

冯褂霓裳艺术博物馆。这里以中国传统婚服为主题,展出了凤冠霞帔、秀禾服、龙凤褂等中式服饰。莱巴金娜换上了一套汉服。"我喜欢这衣服,很喜欢在这里的感觉。"莱巴金娜说。

莱巴金娜告诉记者,这趟旅程 对她的比赛也有帮助,村里的环境 让她得到了放松。

龙狮竞舞,一决高下



前晚,宁海县舞龙舞狮大赛在强蛟镇宁海湾畔举行。 作为"宁海之秋"群众文化艺术系列活动的重头戏,300余名选手 上台角逐,为上千名市民游客献上了一场沉浸式的传统民俗盛宴。

"宁海之秋"活动已举办20余年。今年的活动将持续至11月5日, 覆盖18个乡镇(街道),还将推出戏迷擂台赛、歌王大赛等活动。

と擂台赛、歌王大赛等活动。 (唐严 吴立高 杜俊魁 摄)

关于征集宁波市人大常委会 2026年度监督、决定议题建议的公开信

市民朋友们:

为深入践行全过程人民民主,使宁波市人大常委会的监督、决定工作更好服务中心大局、回应民生关切,现向社会公开征集2026年度宁波市人大常委会开展专项监督和执法检查、作出决议决定的议题建议。

欢迎广大市民积极参与,可以通过书面或者电子邮件的方式,将议题建议寄(发)至宁波市宁穿路2001号市人大常委

会研究室综合处,邮编: 315066,电子邮箱: nbrdzhc@163.com;也可以登录宁波人大网(http://www.nbrd.gov.cn)、"宁波人大"微信公众号、"浙里办"宁波人大应用进行线上留言。请写明议题的名称及简要理由等。公开征集议题建议工作的截止日期为2025年11月7日。

真诚感谢您的参与! 宁波市人大常委会办公厅

2025年10月15日